
                                                                                                                                                                        

 

RODINY PEČUJÍCÍ O VÁŽNĚ NEMOCNÉ DĚTI DOSTANOU VÍCE 

PODPORY: CENTRA KOMPLEXNÍ PÉČE ČEKAJÍ ZÁSADNÍ ZMĚNY 

Tisková zpráva Nadace Sirius 

Praha, 13. 11. 2024 

Rodiny pečující o těžce nemocné děti mají konečně naději na lepší podporu díky připravované 
legislativě, která má posílit fungování Center komplexní péče. Tato centra již dnes pomáhají rodinám 
zvládat fyzicky i psychicky náročnou péči a umožňují dětem zůstat co nejdéle doma, přesto stále čelí 
předsudkům a stigmatizaci. O zlepšení financování a podpory Center komplexní péče v pondělí 
diskutovali odborníci v Poslanecké sněmovně. Kulatý stůl se uskutečnil pod záštitou místopředsedy 
Sněmovny Aleše Juchelky ve spolupráci s Nadací Sirius a Ministerstvem zdravotnictví. 

Centra komplexní péče – klíč k lepší péči o děti a odlehčení rodinám  

Novela zákona o zdravotních službách, která je nyní projednávána v Poslanecké sněmovně, má za cíl 
vytvořit Centra komplexní péče jako specializovaná zařízení poskytující zdravotní respitní péči. Tento 
typ péče umožňuje pečujícím rodinám krátkodobě umístit své dítě do lůžkového zařízení, čímž získají 
potřebný čas na odpočinek a regeneraci. 

„Centra komplexní péče nejsou dalším názvem pro bývalé kojenecké ústavy, jak si mnozí mylně myslí,“ 
upozorňuje Veronika Piačková z Nadace Sirius. „Jsou to zcela transformovaná zařízení, která dnes 
nabízejí multioborovou podporu zaměřenou na udržení rodiny pohromadě.“ 

Mýty vs. realita: Jak centra mění péči o děti   

Navzdory výrazným změnám jsou Centra komplexní péče stále negativně vnímána jako „převlečené 
kojenecké ústavy“. Tento stereotyp přitom zcela přehlíží jejich skutečný význam a přínos pro rodiny s 
dětmi ve vážném zdravotním stavu. „Je načase, abychom tuto stigmatizaci překonali a přijali fakt, že 
tato centra jsou nezbytnou součástí zdravotní a sociální podpory,“ apeluje Dana Lipová, ředitelka 
Nadace Sirius. 

„Rodiny dnes potřebují nejen finance, ale také dostupné služby a možnost odpočinku,“ dodává 
náměstek ministra zdravotnictví Václav Pláteník. „Novela zákona by měla zajistit, aby respitní péče 
byla hrazená z veřejného zdravotního pojištění, což rodinám umožní využít až 14 dnů péče ročně. To 
by bylo pro mnoho rodin zásadní úlevou.“ 

Nová legislativa na dosah: Podpora napříč politickým spektrem   

Kulatého stolu se zúčastnilo 41 odborníků z 25 organizací, kteří jednohlasně podpořili návrh novely 
zákona. Pokud parlament návrh schválí, centra začnou fungovat již v polovině roku 2025. Zástupci 
vládní koalice se s opozicí shodli, že Centra komplexní péče představují klíčový krok ke zlepšení 
kvality života pečujících rodin a dětí s vážnými onemocněními. 

Co znamenají Centra komplexní péče pro rodiny?  



                                                                                                                                                                        

Rodiny pečující o děti se závažnými zdravotními omezeními čelí každodennímu stresu a 
vyčerpání. „Děti chtějí být doma a rodiny si to přejí také, ale zvládnout dlouhodobou péči o vážně 
nemocné dítě v domácím prostředí není snadné,“ zdůrazňuje dětská lékařka Barbora Červíčková z 
Dětského centra Veská. „Centra komplexní péče proto nabízejí zdravotní i psychologickou podporu, 
aby rodiny mohly tuto náročnou situaci lépe zvládnout.“ 

Nově navrhovaná legislativa nejen ukotví Centra komplexní péče do systému zdravotních služeb, ale 
také zajistí jejich financování a dostupnost pro všechny rodiny, které to potřebují. 

 

Odkazy: 

https://centrumkomplexnipeceprodeti.cz  

https://www.nadacesirius.cz/projekty/transformace-detskych-center 

https://www.nadacesirius.cz/soubory/infografiky/Infogafika_respitniPece.pdf   

https://www.nadacesirius.cz/soubory/infografiky/Infografika_CKP.pdf  
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